

在淄博生活, 医保报销得去沈阳

代表委员支招: 跨省即时结算应从国家层面设计



【提问】

“每次看到病友住院后都能即时报销, 很羡慕。”淄博市市民王玉芳来电说, 山东省内17市已经实现了异地就医即时结算, 但是跨省却不能即时报销。住院后能即时报销, 这对于从沈阳退休、现居淄博的王玉芳来说是个“奢望”。

1994年10月, 王玉芳从沈阳铁路局退休。工作了28年, 在沈阳参加了职工医疗保险。1996年, 王玉芳回到淄博市临淄区老家养老。

然而, 退休20多年来, 身患心脑血管疾病的王玉芳始终有个烦恼。“医保的定点医院是临淄区人民医院, 住院看病之后要把住院收据等寄回沈阳, 半年后才能报出来。”

每次花费二十元的快递费用寄送报销材料, 王玉芳老人也很无奈。“有时候住院费用五六千元都得自己先垫付, 报销时间太长, 对于生活困难的家庭, 垫付的医疗费也是不小的花销。如果能早日实现跨省就医的即时报销就好了。”

链接

“您提问 我采访” 继续征集问题啦

本报全国两会“你提问 我采访”栏目, 继续征集读者对两会的期待和问题。对于您提出的问题, 本报记者将选择部分在两会上向代表委员提问。目前已有不少读者通过热线、微信等方式提问, 记者收到读者提问和建议近百余条。

来自枣庄的梁先生表示, 尽管较以前有明显好转, 但一些部门门难进、脸难看的情况没有得到根本改变; 济南市民任先生和李先生都问, 现在打了官司, 可执行起来比较困难, 这个问题咋解决? 济宁市民郭先生则一口气提了六条建议, 包括食品安全、中小学辅导班、拆迁征地审计、农村低保公示等。

参与方式:

您可以继续拨打本报新闻热线96706提出问题, 也可以登录齐鲁晚报网专题网页(<http://special.qilwanbao.com.cn/zt/2015qgh>)写出您的问题。如果您是微博控, 可以@齐鲁晚报, 并注明“#你提问我采访#”。另外, 您也可以添加齐鲁晚报微信公众号(qilwanbao002)参加提问。

您提问 我采访

本报见习记者 周国芳



对于王玉芳老人“跨省就医即时报销”的愿望, 全国政协委员、山东省政协副主席、山东中医药大学名誉校长王新陆认为, 这是一个现实问题。随着子女异地就业, 越来越多的老人会选择到孩子的工作地养老, 医保的参保地却不是本地, 看病报销会很不方便, 因此异地养老问题在未来肯定会更加突出。

全国人大代表、临沂市卫计委副主任、临沂市妇幼保健院院长张艳丽也表示, 医保报销如果能实现跨省即时结算, 这对群众来说是一件很实在的事, 这背后有庞大的群体需求。像王玉芳一样, 大量的退

休人员在生活地就医, 却只能回参保地报销, 有的甚至放弃报销。

张艳丽认为, 如果不同省份间实现异地就医联网, 如此一来, 异地就医群体不用参保地、居住地回来折腾, 缩短参保人的异地报销时间, 也不用垫付医疗费用。参保人与定点医院之间的费用结算更加及时便利, 无疑会让参保人员看病更方便。

针对跨省就医费用的即时结算, 国家卫生计生委、财政部近日联合印发意见, 今年将依托国家新农合信息平台, 选择部分统筹地区和定点医院, 开展跨省就医费用核

查和即时结算试点。到2020年, 全国大部分省市区要在具备条件的定点医疗机构开展跨省就医直接结算。这也就意味着王玉芳老人“异地就医即时结算”的愿望有望实现。

对此, 王新陆表示, 目前全国不同省份在医疗水平、医保政策方面仍存在地域差异, 因此跨省的异地结算是一个系统工程。这包括各省间医保政策的差异如何协调统一, 地区医保基金如何统筹, 医保信息怎样共享。异地就医结算办法的统筹需要从国家层面设计, 全方面调研之后才能提出方案并在地区进行试点, 最终逐步推行。

“两会考场”, 等你来挑战

5道题都答对有机会中大奖哦

2015年全国两会来了, 你对全国两会了解多少?

你说你是两会大咖, 那别光耍口头功夫! 齐鲁晚报小编为你制作了一款“两会考场”在线小游戏, 快喊上你的小伙伴来一较高下。

如果你是只两会“小白”? 没关系, 齐鲁壹点的“两会考场”准备了一堆干货, 愿做你的加油站, 帮你补充两会知识能量!

活动参与方式非常简单, 用手机扫一扫图中的二维码, 就可以闯关答题了! 答对从题库中选出的5道题, 就有机会抽取我们的大奖哦, 而且, 不限次数!

我们准备的奖品有价值499元水晶吊坠、价值198元黑猪肉卡以及雨伞和丝巾等。这么好的事儿, 还不抓紧来参与?

(本报记者)



扫一扫

1. 全国人大工作和办公机构不包括()

- A. 法律工作委员会
- B. 文史和学习委员会
- C. 预算工作委员会

2. 在人大代表的直接选举中, 实行差额选举。代表候选人人数多于应选代表人数()

- A. 四分之一
- B. 二分之一
- C. 三分之一至一倍

3. 我国设立特别行政区时, 决定特别行政区内实行的制度的职权由哪一机关行使?()

- A. 全国人大常委会
- B. 全国人大
- C. 国家主席

4. 下列哪位明星全国政协委员的提案进了今年的政府工作报告?()

- A. 姚明
- B. 赵本山
- C. 成龙

5. 全国人民代表大会会议案需由全体代表的()通过

- A. 半数
- B. 全数
- C. 半数以上

6. 两会是()的简称?

- A. 全国人民代表大会、全国人大常务委员会
- B. 全国人民代表大会、中国人民政治协商会议
- C. 约定俗成

7. 全国人民代表大会通过的法律由谁签署予以公布?()

- A. 国家主席
- B. 全国人大常委会委员长
- C. 国务院总理



两会课堂开讲啦

居住证到底有啥用, 如何进行选民登记, 界别是什么, 全国政协的界别如何划分, “议案”和“提案”有什么区别? 随着全国两会的召开, 关于会议的一系列热点新闻让人应接不暇, 新闻里面的这些高频词汇一定让你蒙圈了吧? 代表委员讨论的热点话题, 从国家治理到百姓民生, 哪些和我们的日常生活最相关, 你也一定想知道吧?

从3日开始, 齐鲁晚报官方微信每天都将推出“两会课堂”, 用通俗的语言, 解读两会热点, 并解答您心中的疑惑。

阅读请添加齐鲁晚报官方微信(qilwanbao002)。您就可以收到我们每天为您推送的最新内容了。(本报记者)

爆料即有奖
96706
齐鲁理工学院杯
独家爆料大赛
见报即奖50元
上不封顶



晚报微信 扫一扫

时光邮局邀您“一语赠佳人”

妇女节来临之际, 大声说出对母亲、爱人、朋友的爱与感谢

本报济南3月3日讯(见习记者 王晓莹) 3月8日, 在这个属于女性的节日, 或许你会为她捧上一束娇艳欲滴的玫瑰, 或许你会送她一份让容颜美丽绽放的化妆品, 或许你会赠她一瓶散发女人独有魅力的香水, 但你是否想过, 为她写下一封诉说心中最真挚情感的书信?

写给你携手相伴一生的妻子, 她也曾是豆蔻年华的少女, 在那白衣飘飘的年代无忧无虑, 笑靥如花, 却愿为你洗尽铅华, 下厨作羹, 生儿育女。写给你自己的痛苦为你带来生命的母亲, 她也曾是存在于儿时记忆中的美人儿, 在青

春年华的岁月与父亲相亲相爱; 却愿将半生的年华献给你的成长, 伴你从牙牙学语的婴儿直至立业成家。

在这个属于女性的节日里, 我们期待你大声说出对爱人、母亲、朋友的爱与感谢。拿出纸笔, 重拾笔尖摩擦过纸面时那分久违的回忆, 回想她们与你相伴时那些动人的点点滴滴, 写成书信, 赠与佳人。

活动期间, 齐鲁晚报时光邮局还将从来稿中随机抽取部分幸运读者, 提供由中国平安特别赞助的女性小礼品一份。来稿请务必注明邮寄详细地址、姓名及电话。

诉说心声, 分享感动, 齐

鲁晚报时光邮局期待你的来信。

参与方式:

(1) 手写信请寄: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦29楼齐鲁晚报机动新闻中心, 邮编250014

(2) Email邮箱: woxinwen@126.com

(3) 扫描下方二维码, 观看“一语赠佳人”微信H5, 在留言区留言参与互动。



扫一扫 看微信

不要钱的健康宝典, 每家可领1本, 快, 快, 快

腰腿疼痛 来电就送

速打电话: 400-6222-112

还在坚持常年吃药吧! 但为什么总搞不定老腰突, 老风湿? 还在贴膏药抹擦剂吧! 但为什么还是拔不掉老骨刺, 治不好老寒腿? 很多人止痛药吃着吃着就不管用了, 生活不能自理, 靠家人整日服侍着。别谈天伦之乐, 就是生不如死! 治疗腰腿痛, 还在绕弯路吗? 还在受假药品的欺骗而上当吗? 还在为可能恶化的病情而惊恐吗? 不如动动手拨个电话, 不如动眼看这本书! 不如按照书中的独门方法, 让身体迅速恢复原动力, 让自己赶紧远离各种意外吧!

“有了这本书, 恍然大悟, 原来吃药3年, 还不如看书30天, 你还别不信!”

“名医指点不走弯路, 治病窍门应有尽有, 不花一分钱, 在家就能治疗腰腿痛。”

“一年前看了此书, 并照法治疗的众多风湿骨病患者, 大都恢复了健康。”

善意提醒: 要书的人特别多, 你还犹豫什么? 抓紧时间拨打电话400-6222-112, 即可坐在家中等书上门!(此书不要一分钱, 如有人收钱, 请举报)

(《风湿腿痛》一书由齐鲁晚报社出版)

